

ALFÖLD

X. ÉVFOLYAM 152 SZÁM.

ÁRA 10 FILLÉR

DEBRECEN, 1940. OKTÓBER 19, SZOMBAT

A német légi és tengeri haderő egyre fokozódó hevességgel támadja Angliát

Amerika hitelt és repülőgépeket ad Kinának Anglia lefoglalta a román hajókat

(Német T.I.) A véderőparancsnokság közli:

A Bistol csatorna kijáratánál német rombolók előrenyomulása során tengeri ütközetre került sor egy rombolóktól biztosított angol cirkáló kötelékkel. Rombolóink meg támadták a tulerőben lévő elenséget és torpedóval eitaláltak egy ellenséges hadihajót, mire az ellenfél feladta a küzdelmet. Az ellenség üldözésére repülőgépek indultak utnak. A német rombolók sér tetlenül tértek vissza támaszpontjukra.

Mint már jelentettük, német gyorsnaszádok Anglia délkeleti partja ellen végrehajtott előretörésük során elsüllyesztettek két fellegyvert ellenséges kereskedelmi hajót és két ellenséges tartályhajót, összesen 33,000 tonna ürtartalommal.

Egy buvárnaszádunk, amelynek tevékenységéről már kétszer közöltünk részletes hírt, Bleichrodt sorhajókapitány vezetésével legújabb portyázása során elsüllyesztett 42 000 tonnát kitevő ellenséges kereskedelmi hajóteret. Ezzel együtt Bleichrodt sorhajókapitány összesen 93 862 tonnányi ellenséges hajóteret semmisített meg.

Könnnyü vadászótelekeink újabb megtámadták az angol fővárost és Délkelet-Anglia hadicéljait. Noha az időjárási viszonyok kedvezőtlenek voltak, fontos célokat romboltak ezért London keleti részében az epiforti pályaudvaron a Viktória-dokk mellett, valamint a Themzától északra fekvő részeken. Itt több légi harcra került sor, amelyből vadászaink kerültek ki győztesen.

Le Havre mellett egy ütegünk tüzelte egy ellenséges tengeralattjáróra, majd zuhanóbombázóink bombázták. Heves robbanások kíséretében a tengeralattjáró részei bukkantak a víz felszínére s így valószínű, hogy megsemmisült.

Tengerészeti tűzérőgünk visszafordulásra kényszerített ellenséges gyorsnaszádokat, amelyek megkísérelték, hogy a flandriai partokhoz közelednek. Tengerészeti tűzérőgünk hatásosan tüzelte a doveri kikötőben gyülekező hajókat.

Ismét egymást követő erős légitámadásokat intéztünk London ipari és dok-épitményei valamint Liverpool és Birmingham ellen. Folytattuk az angol kikötők aknákkal való elzárását. (MTI.)

(Stefani.) Az olasz főhadiszállás 133 számú közleménye:

Annak a torpedóvető repülőgépnek a parancsnoka, aki megtorpedózta a Liverpool angol cirkálót, Massimiliano Erasi repülőszázados.

Észak-Afrikában légi alakulataink a kedvezőtlen légkörü viszonyok ellenére újból sikeresen bombázták az el dabal és marsa matruhi repülőteret; eltalálták az el di kheilai (Alexandria) repülőteret és a Marsa Matruh és El Daba közti úton sikerrel bombázták a gépkoc ikon szállított ellenséges csapatokat és hadtámaszpontokat. Valamennyi repülőgépünk visszavert támaszpontjára.

Kelet-Afrikában repülőgépeink bombázták az adani kikötőt és repülőteret és mind a két célponton súlyos tüzeseteket okoztak.

Az ellenséges légi haderő bombázta Neghelli leköházait és itt csekély károkat okozott. (MTI.)

(Magyar T.I.) Mint a Popolo di Roma Genfen át értesül. London kiürítése gyors ütemben folyik. Eddig körülbelül egymillió ember hagyta el a fővárost.

A kormány bizakodó állításai ellenére az ipari termelés napról napra csökken. A londoniak kiszámították, hogy szeptember 5-e óta körülbelül négyszázötven légitámadást éltek át és körülbelül ötszáz órát vagyis negyvenöt nap és éjjel közül huszonegy napot és éjjelt töltöttek az óvóhelyeken.

(NTI.) MacDonald angol egészségügyi miniszter beismerte az elsóházban, hogy terjedőben van a lázas agyhártyagyulladás.

Ez a betegség már a világháboruban nagy méreteket öltött a hadseregben. A légi támadások áldozatai 5.500 ágyat foglalnak le a kórházban.

(Német Távirati Iroda) A külföld részéről a német-szovjet orosz viszonyt tárgyaló német sajtóhan-

gokra vonatkozó kérdésekről a külügyminisztérium szóvivője a külföldi sajtóképviselők értekezletén kijelentette, hogy a két állam baráti kapcsolataiban semmiféle változás sem keletkezett.

Szilárd, tartós és állandó viszonyról van szó s ezzel kapcsolatban külföldi oldalról elhangzott másik kérdéssel is foglalkoznak, amely állítólag küszöbönálló moszkvai négyhatalmi értekezletéről szóló sajtókijelentésre vonatkozik. Ezzel kapcsolatban kijelentik, hogy ez a sajtóhang nem egyéb a szokásos politikai találgatásnál, Berlinben semmit sem tudnak ilyen diplomáciai akcióról.

A péntekre virradó éjszaka Londonban hivatalosan közölték azt, hogy a burmai és hongkongi utat Kína felé megnyitották. A burmai ut megnyitásával kapcsolatban az angol rádió kiegészítőleg közli, hogy csupán Rangoonban félmillió tonnányi hadianyag áll készen szállításra Kína számára.

Az angol rádió értesülése szerint Washington több millió hitelt akar nyújtani Kinának.

Manillai jelentés szerint egy nem nevezett amerikai gőzös pénteken Manilába érkezik, 33 amerikai repülőgéppel a fedélzetén. E gépeket a burmai úton Kinába szállítják. A gőzös, a jelentés szerint a manillai kikötőben felvesz husz hónap óta ott vesztegelő repülőgépet. Ugy hiszik, ez utóbbiak szintén Kinának szánták. (MTI.)

(Stefani.) Az Aroi római hírszolgálati ügynökség azt írja, hogy Serrano Suner külügyminiszter kinevezése és az a tény, hogy Caudilo maga veszi át a belügyminisztérium vezetését, világosan jelzi Franco bel- és külpolitikáját, Serrano Suber kinevezése jelenti: 1. hogy Spanyolország nyíltan halad a „minden hatalmat a falanxizmusnak elve megvalósítása felé, ami logikailag igazi forradalomnak felel meg. 2. hogy Spanyolországban éppen úgy, mint más nagy totalitárius rendszerekben az alogika, amely a bel- és külpolitikát egyaránt táplálja, szorosan kapcsolódik az őszinte nemzeti forradal-

mak realitásához. A fasiszta olaszország újból köszönti a baráti nemzetet, amely elindult a nagyság útján, üdvözli a testvérnemzetet, a Földközi tenger szabadságáért vívott harciban és köszönti a falangisták és legionáriusok harci jelszavával.

(NST.) A német légihaderő csapásaival szemben való ellenállás Anglia utolsó politikai kártyája — állapítja meg a Berliner Börsenzeitung. „Ettől az ellenállástól, vagyis inkább ennek az ellenállásnak elhíttetésétől függ például — írja a lap — hogy mit tehetnek. és mit tesznek az Egyesült Államok Angliáért. Tekintve azonban, hogy az utolsó tétrel van szó, Angliának mostmár nemcsak harcolnia, hanem hazudni is kell léteért. A lap ezután rámutat arra, hogy ezzel áll összefüggésben Majszky londoni szovjet nagykövetség az angol főváros légvédelmi pincéibe való meghívása is.

A nagykövetet azért hívták a légvédelmi óvóhelyek meglátogatására, hogy meggyőződjenek a londoni lakosság „törletlen kitartásáról“. Angliának az orosz segítségbe vetett reményeiről a lap a következőket írja:

„A Szovjetunióknak kellene az angolszász gesztenyét kikapartnia a tüzből és neki kellene vállalnia Lengyelország, illetve Franciaország szerepét, hogy Anglia szárazföldi kardja legyen és hadszíntérré váljék.

Ezt a szerepet olyan helyzetben kellene vállalnia, amidőn az egyik szerződő fél több ezer mérföldnyire, lőtávolon kívül áll, a másik pedig a kontinensről teljesen kiszorítva, pusztán életéért küzd és mindketten a háboru minden terhére a Szovjetunóra szeretnék bízítani. Ez már nem külpolitika, hanem naivitás“

(Német T.I.) A Domej Iroda bá taviai jelentése szerint Kobayashi kereskedelmi és van Mook gazdasági miniszter vezetésével kétnapos megbeszélés folyt le. A megbeszélések végén kiadott közlemény szerint a tárgyalások keretében Japán és Holland India általános kapcsolatait s a berlini hármasszerződés kihatásának kérdését vitatták meg. Az olajkérdés volt a tárgyalások másik főtárgya. A közlemény megállapítja, hogy a megbeszélések barátságos szel lemében folytak le. (MTI.)

(Stefani) A japán csapatok Csang kiangnál megsemmisítő győzelmet arattak egy 200.000 főből álló kínai hadsereg felett. A győzelem főleg a hármasszövetségnek köszönhető, mely kitűnően hatott a japán katonák szellemére.

Magyar Távirati Iroda.

Divatos őszi női bőrkezyűt elegáns retikűt Tóthfalussy

bőröndös szaküzletéből szerezte be. PIAC-UTCA 40. SZAM ALATT.

Betöltendő városi állások

Debrecen sz. kir. város világitási és vízmű vállalatánál a kormányhatóságilag jóváhagyott 262/1939 Bkgy. sz. személyzeti szabályzat 5 §-a értelmében szervezett kettő mérnöki és egy kereskedelmi felügyelői (könyvelői) állásra pályázatot hirdet a polgármester.

A mérnöki állásokra műegyetemi gépészmérnöki oklevél akadémiai felügyelői (könyvelői) állásra középiskolai érettségi, vagy ezzel egyenértékű bizonyítvány s a kereskedelmi könyvvitelben való teljes jártasság és gyakorlat képesít.

A meghirdetett állások a város törvényhatóságánál a X. fizetési osztályba sorozott állás után mindenkor megállapítva levő illetményekkel egybekötöttén vannak rendszeresítve. Az állásokkal járó köteleességek és jogok, illetve szolgálati viszony tekintetében 262/1939 Bkgy. sz. vállalati személyzeti szabályzat rendelkezései az irányadók.

Egyetemi- közgyűlés

A debreceni Tisztván-Tudományegyetem október hó 21-én hétfőn tartja az egyetem Rector Magnificusát és Tanácsát beiktató s az 1940/41 tanévet megnyitó közgyűlését. A közgyűlést a református Nagytemplomban istentisztelet előzi meg.

A tanévnyitó istentisztelet rendezése délelőtt fél 10 órakor a református Nagytemplomban: Kezddőének: „Jövel Szent Lélek Ur Isten”, főének. Igét hirdet és imádkozik: Dr. Vasady Béla, a református hittudományi kar ny. r. tanára és e. i. prodékánja. Kodály Zoltán: „Semmit ne bánkódjál” Énekli a kollégiumi kántus, az egyetem énekkara.

Záróének: Himnusz.

Az egyetemi közgyűlés rendezése délelőtt fél 12 órakor az egyetemi központi épület aulájában:

Himnusz: Énekli a kollégiumi kántus, az egyetem énekkara, dr. Hüttl Tivadar, lelépő Rector be-

METEOR MOZGÓ

Szombaton és vasárnap. Csak két napig az évad leghatalmasabb filmje a: JESSE JAMES A NÉP BÁLVÁNYA Főszereplők: Tyrone Power és Hedy Fonda. Előadások szombaton: 5, 7, 9, vasárnap: 3, 5, 7, 9 órákor kezdődnek.

Szerdán: 5, 7, 9-kor. Csak 1 napig!

PYGMALION

Bernard Shaw vitágsikerű vígjátéka.



- Megmutatom nekik az új Krypton lámpáinkat - nem hiszik hogy nagy világít, mint a nap!

Túlzás, öcskös — de szent igaz, hogy a Tungram Krypton lámpa ragyogóan világít kevesebb áramért.



számloló jelentése az 1939—40-ik tanévről. Dr. Mirovics Gyula, Rector Magnificus székfoglaló értekezése: Neveléstudomány és nevelés. Hiszekegy. Énekli a kollégiumi kántus, az egyetem énekkara. Dr. Tankó Béla a bölcsészettudományi kar dékánjának tanévnyitó beszéde. Rector zárószavai. Szózat. Énekli a kollégiumi kántus.

„KALOR” ÉS „PERPETUUM” folytonégő kályhák nagy raktára

SESZTINA LAJOS VASNAGYKERESKEDÉS

Debrecen, Ferenc J.-ut 23. Telefon: 50—06 és 15—48.

Földadótörlesztés haszonbéréngedmény

A Budapesti Közlöny október 17-én megjelenő száma közli a kormányrendeletét, az 1939—1940 gazdasági évben rendkívüli elemi károk által sújtott mezőgazdasági ingatlanok haszonbérének fizetésére vonatkozó kedvezményekről.

A rendelet előírja az, hogy a haszonbéréngedményi követelések körül támadt vitákat, a pereskedéseket s az ezzel járó személyi és anyagi ellentétet mindkét fél az ország gazdasági életének szem előtt tartása mellett kiküszöbölje.

A rendelet szerint haszonbéréngedményesnek van helye, ha a birtok föld adójának legalább felét törlik. De a mérséklést csak azok a haszonbérletiek vehetik igénybe, akiknek a haszonbérleti szerződése

öt évet meg nem haladó időre kötött, háromnál kevesebb bérlet van még hátra, és a bérlet birtok kataszteri tiszta jövedelme 1000 koronával kevesebb. A haszonbéréngedményes akként alakul, hogy 50 százalékos földadótörlesztés esetében 45 százalékkal és 100 százalékos

APOLLÓ-MOZI

Szombaton: 5, 7, 9, vasárnap: 3, 5, 7 és 9 órai kezdettel az: **ERZSÉBET KIRÁLYNÉ**

törlesztés esetében 65 százalékkal csökken a haszonbér.

Azok a haszonbérletiek, akiknek az öt évet meg nem haladó időre kötött bérleti szerződésükből 3 évnél még több van hátra, befizetési halasztást nyernek oly mértékben, hogy a hátralevő évekre felosztva fizetik meg a folyó évi haszonbérnek azt a részét, amelyek bérleményeként megilletné az esetben, ha három évnél rövidebb volna a hátralevő bérleti idő.

Intézkedik a rendelet az iránt is, hogy addig, amíg a földadótörlesztés mértéke nincs megállapítva, a befizetés hogyan történjék.

A rendelet előírja a kötelező békéltetést is. Mielőtt a felek peres uton igényelnének fizetést, a vagy kedvezményt, a mezőgazdasági kamaránál alakított egyeztető bizottságok előtt kell megkísérteni békés áton a megegyezést.

Végül a rendelet az iránt intézkedik, hogy a földbirtokpolitikai jogszabályok alapján, továbbá a közalapítványok ingatlanain létesített kishaszonbérének mérséklése tekintetében a felügyelet szerint illetékes miniszter állapítja meg a bérlemények terjedelmét.

A rendelet kifejezetten csak az 1939—1940. gazdasági évre vonatkozik.

Hízlalási kölcsön

A földművelésügyi minisztérium a M. Kir. Külkereskedelmi Hivatal előterjesztésére 1.500.000.— pengő hitelkeretben hízlalási kölcsönök folyósítását engedélyezte. Ezek a hitelek a Magyar Állat és Állattermékek Kiviteli Szövetkezet útján, állatkereskedelemmel foglalkozó szövetkezetek és keresztesztény állatkereskedők beiktatásával kerülnek folyósításra. A kölcsönt igénylő gazdák kérelmüket a Magyar Állat és Állattermékek Kiviteli Szövetkezetnél (Budapest, V, aulich u 8) jelentik be személyesen vagy írásban, hogy úrlapot kaphassanak. A kölcsönt egy hízlalási ciklusra — hat hónapra — folyósítják 6 százalékos fél évi kamattal, a hízlalando állatok kezizalodui leendő leköteése és fedezeti váltó mellett.

Megkötöt esetben a kölcsön lejáratára egyizben, legfeljebb 3 hónappal meghosszabbítható. Hiteligényléseket hitelbíró bizottság bírálja el. A bizottság eddig követelt gyakorlata szerint származó marhára darabonként legfeljebb 400.— pengő, sertésre pedig darabonként legfeljebb 100 pengő hízlalási kölcsön folyósítható.

Hízlalási kölcsönt igényelhet a kormánybeszerzésre az a gazdálkodó, akinek beállítani való állata van, azonban takarmánykészlete nincs, de igényelhet kölcsönt az a gazdálkodó is, aki a hízlalásra szükséges takarmánykészlettel rendelkezik, s beállítani való állatot azonban a kölcsönösszegből kívánja megvásárolni. A kölcsön folyósítása és

a kévizálogat lekött állatok értékesítése állatkereskedéssel foglalkozó szövetkezet, vagy keresztény állatkereskedő bevonásával történik. Eppen ezért a kölcsönigénylő lapon meg kell jelölni azt a szövetkezetet, vagy kereskedőt, akinek útján a hizlaló gazda a lebonyolítást kívánja. Egy vagón hizott állatnak megfelelő sovány állat beállítását esetén a

hizlaló gazda kereskedő beiktatása nélkül is igényelhet hizlalási hitelt. A kölcsönigénylési lapot úgy a gazda, mint a lebonyolító kereskedő vagy szövetkezet szabályzerőben kitölteni és aláírásával ellátva tartozik. Az ilyen módon ellátott hiteligénylési lapok a Magyar Állat és Állati termékek Kivitelei Szövetkezet (Budapest, V. Aulich u. 8.) címére küldendők be.

VÍGSZÍNHÁZ

MOZGÓ

Szombaton : 5, 7, 9, vasárnap : 3, 5, 7 és 9 órai kezdettel a :

KELET FELE...

HUNGÁRIA

FILMSZÍNHÁZ

Szombaton : 5, 7, 9, vasárnap : 3, 5, 7 és 9 órai kezdettel a :

BEL AMI

Téli gazdasági iskolák

Ez év novemberében újabb tizteli gazdasági iskola nyílt meg kiscsárdák gyermekei nevelésének és kiképzésének szolgálatára, még pedig Csilldömölkon, Dunapatajton Enyingen, Miskolcon, Nagykanizsán, Szentesen, Tamásiban, Tiszafüreden, Tiszalókon és Torcsiszentmiklóson. A földmivelésügyi minisztérium az illető vidékek kiscsárdák közönségének figyelmét felhívja és közli, hogy felvételre már jelentkezni lehet az említett iskolák igazgatóinál, akik székhelyüket már elfoglalták, a szervezési munkát megkezdték és előjegyzéseket felvesznek. A tanítás ingyenes. Csak azok a tanulók kötelesek teljes ellátásukért (lakás, élelmezés, fűtés, vitélés) nagyon jutányosan megállapított díjat fizetni, akik tanulótöthonokban kívánnak lakni. A díjfizetés havi részletekben történhetik. Arra ráutalt, érdemes tanulók tanulmányi segélyben részesülhetnek. Az elméleti tanítás november elejétől március közepéig tart. A nyári félévben a tanulók otthonukba gyakorlati oktatásban részesülnek.

két megkezdtek és előjegyzéseket felvesznek. A tanítás ingyenes. Csak azok a tanulók kötelesek teljes ellátásukért (lakás, élelmezés, fűtés, vitélés) nagyon jutányosan megállapított díjat fizetni, akik tanulótöthonokban kívánnak lakni. A díjfizetés havi részletekben történhetik. Arra ráutalt, érdemes tanulók tanulmányi segélyben részesülhetnek. Az elméleti tanítás november elejétől március közepéig tart. A nyári félévben a tanulók otthonukba gyakorlati oktatásban részesülnek.

Hétszázalékos munkabéremelés

A kormány október 7-től kezdve az egész ország területére kiterjedő hatállyal a munkabérek hétszázalékos emelését határozta el.

A rendelet hatálya kiterjed az ipari, kereskedelmi, bányászati és kohászati üzemekre, a posta, a távirat és távbeszélő üzemekre, az állam, a törvényhatóságok és a községek kezelésében lévő üzemekre, a kereskedősegekre, munkásokra, napszámosokra, tanoncokra és a munkavállalókra. A rendelet hatálya alá tartozó munkavállalónak az 1940 október 5 napja után teljesített munkájáért fizetett összegére nem lehet kevesebb, mint az illető munkaadó üzletében vagy üzemében az 1940 október 5-én

érvényben volt megállapodás alapján járó összeg. A munkavállalónak az október 5 napja után teljesített munkájáért a munkaadó külön bérpótlékot köteles fizetni.

A bérpótlék az összkétszázalékos (deértve a túlórákat is) hét százaléka. A felszabadult keleti és erdélyi országrészekben a munkabérek tekintetében külön rendelkezések irányadók. A rendelet ellen vétő munkaadó kihágást követ el és két hónapig, háború esetén hat hónapig terjedő elzárással büntethető. A pénzbüntetés legmagasabb mértéke nyolcezer pengő.

Egy krajcárt a repülésért!

ÚJ CÉG AZ „UNIO“-BAN

Örömmel tudatjuk igen tisztelt tagjainkkal, hogy sikerült cégünk sorába megnyernünk:

KUPFER JENŐ

Piac-utca 37. (Kistemplom-bazár) alatti Debrecen legrégebbi posztókereskedő céget, ki a legnagyobb előzékenységgel szolgál ki dusan felszerelt raktárából mindenféle férfi és női posztót, szövetet és hozzávaló anyagokat.

UNIO Központi Hiteliroda
Piac-ú. 44, Telefon : 29-30

Kneipp emlékének!



„Így kell élnetek“

Ez volt a címe annak a világhírű műkának, melyben Kneipp az észszerű élet irányítására szolgáló napiparancsait állította össze és amelyet a modern táplálkozástudomány mindenkor alapigazságának tekinthetünk.

Sok régi bölcsességet újított fel benne, de még több újat tett hozzá. Életműve koronájának tekintette, hogy élete alkonyán még malátakávéjával, a kitűnő Kneipp malátakávé-val is megajándékozhatta bennünket. Olyan ital ez, melyben valósággal izlelhetjük a gyártás után is egészszben maradt és hámozatlan árpaszemek teljes erejét. E kávéban minden egyes árpaszem a maga teljes keményítő tartalmával jóízű, egészszges és édes malátává változik. Minden szemet héjastól duzzasztottak, pörkölték, pirítottak, karamellizáltak és tisztán, finoman impregnáltak. Ezért olyan egészszges és frissítő tehát ez a jó Kneipp malátakávé, Zamatos, miként az életerőt adó kenyér! És valóban olyan is, mint a legízletesebb tápláló kenyér a kávécsészében. Nem hiányozhatik egyetlen reggeliző asztalról sem. Egyetlen nap sem. Ez az ital az egészsz és erő kúttörása. Valóságos gyógyforrás, ahogy néha Kneipp maga is nevezte.

Igyunk **Kneipp malátakávé!**
Ezt Kneipp maga adta az emberiségnek.



HIREK

A SZÜRKE SELVEMKENDŐ

— Titokzatos események fűződnek ehhez a szürke selvemkendőhöz, ami nem is lehet másként, ha megtudjuk, hogy a rejtelmek írójának M. Eberhartnak legújabb regénye viseli ezt a címet. Most jelent meg a Pengős Regények sorozatában az új Eberhart-kötet, amelyben elbődít a hírneves író szinte határtalan fantáziája. Egyidejűleg került könyvpiacra a két legfrissebb Felpengős Regény, Egyikben, amelynek „Az egyiptomi nyaklanc” a címe a legújabb detektiv-sztár, az ellenállhatatlanul kedves és félelmetesen lélekbelátó Philo Vance mutatkozik be, akinek Van Dine hódítóan „népszerű könyveiben megirt csodálatos eseteit milliószámra olvassák Amerikában. A másik Felpengős kötetet Törökó Kovács Hermin regénye „A várkastély vendége” amelyben egy különös orvos és egy elszánt riporter-kisasszony viaskodnak egymással a bűnök árnyékában az igazságért és a szerelmért. Október közepének meglepetése lesz az új Max Brand regény: „Az előkelő haramia”, amelyet a pengős kiadásban olvashatnak világszer, te divatos író magyar hívei.

REPÜLNI HIVJUK A MAGYAR IFJUSÁGOT!

„Jó repülés”-sel köszönti Bence István repülőszereplése a Magyar Szárnyak október 15-i számában az olvasót. Ezt a magyaros köszöntést kívánja bevezetni a repülők világában az eddigi használatos idegen származású köszöntések helyett. Bisits Tibor repülőőrnagy légiháborús krónikája gazdag képanyaggal jelent meg és ugyancsak az 5 tollából olvashatunk a legmodernebb vadász és romboló gépekről. Kelemen Ernő ír érdekes epizódokat, Udvarny Jenő repülőszázados kiváló hírnagyot ad és Nagy Béla repülőszázados folytatásos regénye ezuttal nyer befejezést. A Légierő sajtóbizottsága által kiírt repülőinduló pályázat eredményét és a lap által kiírt regénypályázat eredményét is közli a lap. Az ifjúsági rovatban, mely gazdag képanyagban jelent meg, a haderon kívüli repülőelőképzésre való felhívást és tájékoztatást találja meg ifjúságunk a lap 16 oldalas mellékletében. A melléklet mindazokat a hivatalos nyomtatványokat tartalmazza, amellyel ifjúságunk repülőszolgálatra, illetve repülőképesítésre jelentkezhetik. A Magyar Szárnyak mindenütt kapható. Ára 50 fillér. A kiadóhivatal címe: Budapest, VIII., Üllői-ut 12. szám.

MILYEN GYÜMÖLCSFAJÁT ÉRDEMES ÜLTETNI?

— Most, Erdély felső-részének visszaszátolása után ez a kérdés még inkább aktuálisá vált. Erre ad választ, valamint az okmányok beszerzéséről az intenzív gyümölcstermesztésről, az ősz permetszerekéről, talajműveléséről, a gyümölcsosztályozásról stb. ír a Magyar Gyümölcs legújabb száma, melyből lapunkra hivatkozással egy alkalommal ingyen mutatványsszámot küld a kiadóhivatal, Budapest, V. Vilmos császár-ut 76.

— A földművelésügyi miniszter a közös legelők gyepesítésére kedvezményes áru gyepvetőmagot oszt ki februárban, az igénylést a megyei gazdasági felügyelőségénél kell mielőbb bejelenteni.

— Ha nem betegszünk meg, nincs szükségünk gyógykezelésre, vélté Kneipp az egészség világhírű apostola. Ezen okulva mutatott rá a malátakávé jelentőségére, amely előírt gyártási módja folytán a Kneipp-malátakávé nevet viseli. És azóta minden Kneipp-malátakávé dobozt az ő képmásával látnak el.

— Ondód Veréb díj 29 szám alatti tanyán 2 db. német jerkejegytelen birka kb. 1 éves felügyelet nélkül és gazdátlanul találtatott.

Az állat a város istállójában (Bethlen-u. 39 sz.) van gondoskás alatt, ha az igazolt tulajdonosa a közhírételtől számított 8 nap a'att az állat átvétele céljából nem jelentkezik, — a gazdátlanul talált állat az 1894 XII. tc. végrehajtása tárgyában kiadott 48.000—1894 F. M. számú rendelet 107. §-ában foglalt rendelkezések alapján 1940. október hó 21-én megtartandó sertésvásáron fog nyilvános árverésen értékesíteni.

Elvágta nyakát, majd feldarabolta leányát, egy mindenre elvetemült apa

Nagy Sándor 53 éves Dunaharaszti kertész 32 éven át tartó házasságból 12 gyermek származott. A szegény, jobbára napszámból élő Nagy Sándort szörnyen bánította, végsőkig elkészerítette, hogy leányai nem mennek férjhez, jó formán mindegyik vadházasságban él. Meghasonlott családjával emiatt, nem törődött velük, ivásnak adta magát Leányai közül Lidia nevű nem volt egészen normális. Ez a fiatal leány napokon át csavargott, koldulásból tartotta fenn magát.

A nyáron megtudta az apa, hogy ez a lánya is anyai örömek elé néz. Nagy Sándor kijelentette és uton-utfélen hangoztatta, hogy a Lidia nevű leányával alaposan kibánik. Julius 13-án késő este kicsalta leányát a mezőn olyan helyre, ahol messze távolra nincs lakóhely. Éjfél felé járt az idő, amikor az elhagyatott helyen Nagy Sándor kétszer arculütötte a leányát, majd földhözvágta, rátérdelt a száját lenyomta a földre, hogy ne kiabálhasson.

Azután elővette ölkését és egy hatalmas vágással elvágta a leánya nyakát, úgy, hogy a fej elvált a törzstől.

Nagy Sándor valamikor kisbíró volt és maga mondotta el a megindult bünvádi eljárás során, hogy sok boncolásnál mint hatósági személy vett részt és ott tanulta meg, hogy hogyan kell egy vágással lemeteszni a nyakat úgy, hogy a kést csonttrész ne akadályozza.

Nagy Sándor előkeresett egy kaptát, azzal levágta leányának a kezét, szétdarabolta, majd egy gödröt ásott és eltemette.

A friss hantokat ne hogy észrevegyék, fűvel-gazzal teleszórt. Amikor így elbánt a leányával, miként a bünygyi főtárgyaláson vallotta, — elbucszott gyermekétől ezzel a kijelentéssel: „Istenem áldjon meg Lidikém, most már nem hozol szégyent a fejemre!”

Augusztus 9-én a mezőőr megtalálta a hevenyészve elföldelt holttestet. A gyanu rögtön az apára irányult, aki töredelmes beismerő vallomást tett. A pestvidéki törvényszék vonta felelősségre és gyilkosság bűntette miatt életfogytig tartó fegyházbüntetésre ítélte.

Az ítélet indokolása szerint a vádlott szellemileg bihetetlen alacsony fokozatú ember, aki az elemorvosszaktórtok véleménye szerint feltűnően fejletlen itélőképességű és akaratánál elhatározási képessége is korlátozott. Ezért enyhítő körülményekkel szemben súlyosbítonak vette a bíróság azt a kegyetlen és állatias módot, amellyel a saját gyermekét megölte. Föllebbezés folytán most tárgyalta ezt az ügyet a királyi tábla, dr. Kállay Miklós tanácselnök vezetésével és Emerich Tibor táblabíró előadása mellett. Dr. Bartha János királyi főügyész helyettes vádbeszéde és a védő meghallgatása után a királyi tábla az elsőbírósági ítéletet indokainál fogva helybenhagyta.

Magyar leventék Olaszországban

Magyar levente csoport olaszországi látogatása alkalmából a Lavoro Fascista hosszabb cikkben foglalkozik a magyar levente intézménnyel és szervezetével. A lap rámutat arra, hogy 1920-ban a trianoni szerződés megfosztotta fegyvereitől a magyar népet, amely évszázadokon át oly büszke volt katonai erényeire. A magyar ifjúság vállalta ezt a magasztos hivatást, hogy az ország hagyományait tovább vigye és megalapította a leventeintézményt osztálykülönbség nélkül. A magyar ifjúság ezen katonás szervezetének élére katonai kiképzők kerültek, elsősorban a vitézek soraiból. A leventeservezet huszéves működése nagyban előmozdította Magyarország felemelkedését. Maga a levente elnevezés is kifejezésre juttatja azt az ősi lovagias keresztény szellemet, amely az ifjúságot eltöltötte és

amelynek szellemében már Magyarországon a múlt századokban is harcolt a pogányság ellen. A leventeservezet egy év óta közvetlenül a honvédelmi minisztériumtól függ és előkészítője annak a honvédek, akit a világ egyik leg-

FÉRFIÖLTÖNY

ÉS KABÁT-SZÖVETEK OLCSÓN ÉS IGEN NAGY VÁLASZTÉKBAN

PETRIKNÉL

SENT ANNA U. 5.

jobb katonájának ismernek. A leventeservezet, amelynek szellemi tökéletesen teleülkedik az új európai ifjúság szellemébe, egyik legjobb záloga az ország további fejlődésének.

Megállapították a burgonya, kukorica és az elősertés legmagasabb árát

Az árellenőrzés országos kormánybiztosa a burgonyafélék árát a következők szerint állapította meg:

Nyári rózsa 9.00 P. Gűlbaba 850. Őszi rózsa 820. Ella 7.00 Ékekesi Wohlman 6.20 Ékekesi Krüger 5.70. Ipari Wohlmann 5.50 Ipari Krüger 5.00. Ezek az árak Budapestén átvett burgonyára vonatkoznak. Tehát ha a termelőnél veszi át a kereskedő, akkor a Bu-

dapesti való való fuvardíjat le kell bősle számítani. Ha azonban egy mázsánál kevesebbet ad el a termelő, akár piacon akár házhoz szállítva: kilónként 2 fillért hozzászámíthat az ához. Egy mázsától öt mázsáig terjedő eladásnál csak egy fillért. Ötmázsánál nagyobb eladás esetén semmit sem szabad rászámítani.

Az ideai termésű száraz szemes kukorica ára körzetenkint és hó-

naponkint fokozatosan emelkedik. Az első körzetben az októberi kukorica ár 14.20 a többiben 14.45 14.70. 14.95. 15.20, 15.95 P. mázsánként Budapesten az ötödik körzet ára érvényes, vagyis a 15.20 P. Ez május 1-ig eléri a 21.20 pengő árat.

Az elősertés legmagasabb ára Budapest sertésvásáran és vágóhidján történt átadására vonatkozik. Legalább 160 kg. súlyu, fiatal, jól hizott, elsőrendű zsírsertés ára kilónként 160 fillér. Legalább 140 kilós 154 fillér. Legalább 110 kilós 152 fillér. Elsőrendű angol és sonkasertés is 152 fillér. Legalább 100 kilós fiatal középminőségű 148 fill. Kisebb súlyu és és silányabb minőségű 142 fillér. A sertésárak megállapításánál is körzetekre van felosztva az ország. Ezekben a körzetekben felfozatosán 2—4 fillérrel alacsonyabbak az árak a budapesti áraknál.

ANYAKÖNYV HIREK

Születések: Ónodi Kálmán közműves leány Margit, Szell Ambrus majoros, fiu Ambrus, Gyurica Mihály lakatos, leány Julianna, Pen or Sándor máv. géplakatos leány Margit, Nyuzó Imre kereskedő szgd. leány Mária, Sárdor

Hirdessen az : ALFÖLD-BEN

János fm. leány Ilona, Nagy József fm. leány Julianna, Sipos Ede borügynök, leány Judith.

Eljegyzések: Dr. Gönczy Béla orvos. Horthy kórház—Timáry Gizella, Papp József máv. géplakatos.—Szabó Irén, Bugyenzski Béla gyári munkás—Tönkő Borbála, Va s Gábor fm.—Tóth Ilona.

Házasságok: Dobos Béla kereskedő—Négyesi Irna, Bus Antal fm. C inke Borbála, Irányi Gyula kereskedő,—Fiskovits Ida.

GYÁZ ROVAT

Haltak: J uvez Zoltán r. kat. 50 éves, Csapó u. 41. Menues József r. kel. 36 éves, Erőss L. u. 7. Horváth András ref. 77 éves Gáza u. 6. özv. Rottmann Mórné izr. 71 éves, Arany János u. 69. Balázs Sándor izr. 72 éves, Ferenc József ut 73.

ALFÖLD

IDŐSZAKI POLITIKAI LAP
Megjelenik szombaton délután.

Előfizetési díj: félévre 2.50 P. Egész évre 5 P. Vidékre félévre: 3 P., egész évre 6 P.

Felelős szerkesztő és kiadó Dr. Diószeghy János laptulajdonos. Szerkesztőség és kiadóhivatal Ferenc József ut 41. szám.

Nyomatott: dr. Diószeghy János és Máthé Gábor nyomdázvállalatnál Debrecen, Piac uca 41. szám.

Felelős nyomdavezető: Máthé Gábor.